
Szennyvízirányelv 

(91/271/EGK) 

Az irányelv célja a vízi környezet védelme az Európai Unióban (EU-ban) a települési 

szennyvíz káros hatásaival (pl. az eutrofizációval*) szemben. 

A szennyvíz összegyűjtésére, kezelésére és kibocsátására vonatkozó uniós szintű szabályokat 

határoz meg. A jogszabály hatálya alá tartoznak az egyes iparágak – többek között az agrár-

élelmiszeripar (például az élelmiszer-feldolgozás és söripar) – által előállított szennyvizek is. 

Az irányelv 1991. május 29-én lépett hatályba, de az egyes előírások teljesítésére különböző 

határidőkkel. 1998-ban a Bizottság elfogadta a 98/15/EK irányelvet, amelyben – az egyes 

uniós országokban különbözőképpen értelmezett – szabályokat egyértelműsítik. Ez az 

irányelv 1998. március 27 -én lépett hatályba. Az EU-hoz 2004 után csatlakozó országokra 

más határidők vonatkoznak.  

Magyarország európai uniós tagságával összefüggő feladatai közül a legjelentősebb fejlesztési 

igény a szennyvízelvezetés és -tisztítás megvalósításával kapcsolatos. Az Európai Közösség a 

települési szennyvizek kezelését a 91/271/EGK irányelvben (a továbbiakban: Irányelv) 

szabályozza, hogy megóvja a környezetet a települési és egyes ipari szennyvízkibocsátások 

káros hatásaitól. Az Irányelv 2.000 lakosegyenérték (LE) szennyezőanyag-terhelés felett 

kötelező feladatként írja elő a tagállamok részére a települések szennyvizeinek gyűjtését és 

tisztítását és az egységes végrehajtás érdekében meghatározza az alkalmazandó fogalmakat is. 

A Nemzeti Települési Szennyvízelvezetési és -tisztítási Megvalósítási Programról szóló 

25/2002. (II. 27.) Korm. rendeletet legutoljára 2016-ban aktualizáltuk a 2014. december 31-i 

állapot szerint, ezt követően az Európai Bizottság által előírt adatszolgáltatási formában adjuk 

meg a működő szennyvíztisztító telepek főbb adatait, valamint a folyamatban lévő 

beruházásokról az adatokat. A Tájékoztató Kiadványban szerepeltetjük a tervezett, a tagállami 

hatáskörben megvalósult 2000 LE alatti agglomerációkat is és 2004-ig visszamenőleg az 

adatkitekintéseket. 

Összhangban a Víz Keretirányelvvel, az elkövetkező években továbbra is fontos feladat a 

települések csatornázási, szennyvíztisztítási fejlesztéseinek folytatása, a szennyezések 

megállítása és megelőzése és a talajok fokozott védelme. 

2020 júniusában készült el a legfrissebb "Tájékoztató Magyarország településeinek 

szennyvízelvezetési és –tisztítási helyzetéről, a települési szennyvíz kezeléséről szóló 

91/271/EGK irányelv Nemzeti Megvalósítási Programjáról" kiadvány, amely megtekinthető 

az alábbi linken. 


